
 
 
Antwort zur Anfrage Nr. 0173/2022 der Stadtratsfraktion DIE LINKE betreffend Anzahl 
angemeldeter PKW in Mainz (DIE LINKE) 
 
 
Die Anfrage wird wie folgt beantwortet: 
 
Wir fragen deshalb an:  
 

1. Wie haben sich die Zahlen der in Mainz angemeldeten PKW in den letzten 10 Jahren 
entwickelt? (bitte nach Jahren aufschlüsseln) 
 
2021: 127.330 
2020: 125.780 
2019: 124.776 
2018: 123.347 
2017: 121.162 
2016: 119.831 
2015: 118.286 
2014: 118.935 
2013: 124.365 
2012: 123.329 

 
2. Wie viele dieser Fahrzeuge wurden als Zweitfahrzeuge gemeldet? (bitte nach Jahren 

aufschlüsseln) 
 
Die Frage kann systembedingt nicht beantwortet werden, weil das Fachprogramm nicht 
zwischen Erst- und Zweitzulassungen unterscheiden kann. 
 

3. Wie viele dieser Fahrzeuge gelten als „SUV“ (Kombi-
/Geländelimousine/Stadtgeländewagen)? (bitte nach Jahren aufschlüsseln) 
 
Kann systembedingt leider nicht beantwortet werden, da es keine eigene "SUV"-Klasse 
im Fachprogramm zur Auswertung gibt. 
 

4. Wie viele dieser Fahrzeuge sind privat zugelassen, wie viele als Dienst-
/Firmenfahrzeug? 
 
Von den im Jahre 2021 insgesamt 127.330 zugelassenen Fahrzeugen waren 105.867 
auf natürliche Personen zugelassen, als Firmen-/Dienstfahrzeuge waren 21.463 Fahr-
zeuge zugelassen. 

 
Mainz, 04.02.2022 
gez. Steinkrüger 
 
Janina Steinkrüger 
Beigeordnete 



 


